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S i t z u n g  
 

des Gemeinderates Plein 
 
Verhandelt zu Plein 
  
am 22. Januar 2014 
 
 
Der Gemeinderat Plein besteht aus 13 Mitgliedern. 
 
Gegenwärtig waren: 
 
als Vorsitzender: 
 
Ortsbürgermeister Johannes Gerhards     
 
als Beigeordnete: 
 
Günter Zelder 1. Beigeordneter    
Bernd Rehm     
 
als Mitglieder: 
 
Andreas Thul     
Winfried Metzen     
Gerhard Linden bis TOP 6c    
Albert Schlösser     
Otmar Bayer ab TOP 1    
Ralf Schlax     
Matthias Schmitz     
Gerd Douven     
 
entschuldigt: 
Christian  Schlösser     
Edmund  Linden     
 
 
von der Verwaltung: 
 
Anne Oster  Schriftführerin   
 
 
als Gäste: 
 
Zu TOP 1: Revierleiter Sprünker 
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Ortsbürgermeister Johannes Gerhards begrüßt zu Beginn der Sitzung die Beigeordneten, die 
Ratsmitglieder,  den Revierleiter Sprünker sowie die Mitarbeiterin der Verwaltung. Sein 
herzlicher Gruß gilt den erschienenen, interessierten Bürgerinnen und Bürgern. 
 
Im Anschluss stellt der Vorsitzende unwidersprochen die Ordnungsmäßigkeit der Einladung und 
die Beschlussfähigkeit des Gemeinderates Plein fest. 
 
Vor Eintritt in die Tagesordnung beschließt der Gemeinderat einstimmig, die Erweiterung der 
Tagesordnung im nichtöffentlichen Teil um TOP 8 „Abschluss einer 
Kostenbeteiligungsvereinbarung zur Sanierung von Fahrbahnschäden in dem Weg "Zur Pleiner 
Mühle"  und TOP 9 „Antrag der Eheleute Andrea und Walter Jung auf Entfernung von 2 
gemeindeeigenen Straßenbäumen“. 
 
 

Tagesordnung 
 
Öffentlicher Teil 
 
1. Forstwirtschaftsplan 2014 

 
2. Annahme von Spenden 

 
3. Erweiterung/Umbau Kindertagesstätte Plein 

- Information Akustikdeckenarbeiten 
- Vergabe der ergänzenden Einrichtung/Ausstattung 
- Anpassung Pflaster neuer Eingangsbereich 
 

4. Mitteilungen 
 

5. Verschiedenes 
 

  
 
Nichtöffentlicher Teil 
 
6. Pachtangelegenheiten 

 
7. Erneuerung Fußboden Sitzungssaal Plein 

- Vergabe 
 

8. Abschluss einer Kostenbeteiligungsvereinbarung zur Sanierung von 
Fahrbahnschäden in dem Weg "Zur Pleiner Mühle" 
 

9. Antrag auf Entfernung von 2 gemeindeeigenen Straßenbäumen 
 

10. Mitteilungen 
 

11. Verschiedenes 
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Öffentlicher Teil 
 
 
 
1. Forstwirtschaftsplan 2014 

Vorlagen-Nr. 2013/21/019 
 
Beschluss: 
 
Nach Beratung beschließt der Gemeinderat den Forstwirtschaftsplan. 
 
Dieser ist der Niederschrift als Anlage beigefügt. 
 
Abstimmungsergebnis: einstimmig angenommen 
 
 
 
 
2. Annahme von Spenden 

Vorlagen-Nr. 2013/21/021 
 
Beschluss: 
 
Ortsbürgermeister Johannes Gerhards informiert die Ratsmitglieder darüber, dass Peter Busse 
500 € für die Kita Plein gespendet hat. Die Kommunalaufsichtsbehörde äußerte bislang keine 
Bedenken.  
 
Nach Kenntnisnahme der Spende beschließt der Rat vorbehaltlich der Zustimmung durch die 
Kommunalaufsichtsbehörde die Annahme der Spende. 
 
 
Abstimmungsergebnis: einstimmig angenommen 
 
 
 
 
3. Erweiterung/Umbau Kindertagesstätte Plein 

- Information Akustikdeckenarbeiten 
- Vergabe der ergänzenden Einrichtung/Ausstattung 
- Anpassung Pflaster neuer Eingangsbereich 
Vorlagen-Nr. 2014/21/001 

 
Beschluss: 
 
Information Akustikdeckenarbeiten 
Der Ortsbürgermeister informiert über die zwischenzeitlich festgestellte schlechte Raumakustik 
im neuen Gruppenraum 2 und Ruheraum (ehemalige Pausenhalle) sowie dem neuen 
Garderobenbereich beim Haupteingang der Kindertagesstätte. Der Lärmpegel ist sehr hoch und 
bedarf entsprechender Schallschutzmaßnahmen. 
 
Das Arch.-Büro Simon hat eine kostengünstige und schnell nachrüstbare 
Schallschutzmaßnahme ermittelt. Die Raumakustik soll durch die Anbringung von 
Mineralfaserplatten an die vorhandene Decken verbessert werden. 
Gemäß der vorliegenden Kostenermittlung vom 17.01.2014 belaufen sich die Kosten auf rund 
4.000 €. 
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Nach Beratung erkennt der Gemeinderat die Ausführung der Akustikdeckenarbeiten an. 
Die Arbeiten sind als Nachtrag bei den vergebenen Trockenbauarbeiten von der Firma 
TroBau, Wittlich mit auszuführen.  
 
Die zusätzlichen Kosten können im Rahmen des Gesamtbauvolumens der Baumaßnahme 
finanziert werden. 
 
Abstimmungsergebnis: einstimmig angenommen 
 
 
 
Vergabe der ergänzenden Einrichtung/Ausstattung 
Der Ortsbürgermeister informiert über die mit dem Kindertagesstättenteam abgestimmten 
erforderlichen Einrichtungs- und Ausstattungsgegenstände für die Kindertagesstätte sowie die 
hierfür eingeholten Angebote. 
Nach Prüfung der Angebote wurde zusammen mit der Kindertagesstättenleitung festgestellt, 
dass die angebotenen Wickelkommoden (Standardmaß) zu groß sind. Außerdem wurde 
besprochen, dass die geplante Küchenzeile kleiner gestaltet wird. 
Aus diesem Grund wurden diese beiden Bestandteile der Angebote gestrichen. 
Nach Prüfung der geänderten Angebote ist die Firma König Möbelwerke der günstigste Bieter 
zum Angebotspreis von 12.268,00 € (nach Abzug der Wickelkommode und Küche). 
 
Nach Beratung beschließt der Gemeinderat den Auftrag zur Lieferung und Montage der 
Einrichtungsgegenstände an die Firma König Möbelwerke zum Angebotspreis von 12.268,00 € 
zu erteilen. 
Den Auftrag für die Lieferung und Montage der nach Maß angefertigten Wickelkommode erhält 
die Firma Schwerdfeger. 
Über die Auftragserteilung für die Küchenzeile wird nochmals gesprochen werden. 
 
Die Mittel stehen im Rahmen der Baumaßnahme zur Verfügung. 
 
Abstimmungsergebnis: einstimmig angenommen 
 
 

 
Anpassung Pflaster im Eingangsbereiche 
 
Der Ortsbürgermeister informiert den Gemeinderat über die nunmehr vom Arch.-Büro 
ermittelten Kosten für die Außenanlagen und zwar speziell die Anpassung der Pflasterflächen 
der Eingangsbereiche (Haupteingang und Eingang Sitzungssaal).  
Diese werden auf eine Bruttosumme von 6.900 € beziffert (vgl. Ausgabenübersicht Arch.-Büro 
Simon vom 17.01.14, Gewerk 01) und sind im Zuge der Rohbauarbeiten von der Firma Greis, 
Bengel auszuführen. 
Weiter wurde eine Ermittlung vorgenommen sofern die Pflasterfläche zwischen dem 
Eingangsbereich Sitzungssaal und dem Eingang der Unkensteinhalle insgesamt angepasst 
wird. Die zusätzlichen Kosten werden mit rund 3.800 € beziffert. 
 
Nach Beratung beschließt der Gemeinderat die Pflasterarbeiten der Eingangsbereiche 
Kindertagesstätte und Sitzungssaal um die Fläche zum Eingang der Unkensteinhalle mit 
anzupassen und die Pflasterarbeiten als Nachtrag der Firma Greis, Bengel mit in Auftrag 
zu geben.  
 
Die zusätzlichen Kosten von bis zu 4.000,00 € gehen in voller Höhe zu Lasten der 
Ortsgemeinde und sind im Haushalt 2014 zu veranschlagen. 
 
Abstimmungsergebnis: einstimmig angenommen 
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4. Mitteilungen 
 
Der Ortsbürgermeister informiert den Gemeinderat darüber, dass bisher noch kein Angebot für 
den Handlauf am Geländer am Friedhof vorliegt. Der Gemeinderat ermächtigt aber den 
Ortsbürgermeister im Benehmen mit den Beigeordneten zu entscheiden, sofern die Kosten  
1.000,00 EUR nicht übersteigen. Bei den auszuführenden Arbeiten am Friedhof soll der 
Schlosser auch noch nach dem Eingangstörchen schauen und dies ggf. richten.  
 
 
 
 
 
 
5. Verschiedenes 
 

• Aus Sicherheitsgründen (Glättegefahr) soll der Fußbodenbelag in der Küche der 
Unkensteinhalle mit dem bereits besprochenen gekörnten Material bearbeitet werden. 
Die Kosten hierfür betragen ca. 500,00 €. 

 
• Auf Nachfrage informiert der Ortsbürgermeister, dass der Auftrag für die Entfernung der 

Birken im Dorf bereits erteilt ist. Die Maßnahme sollte bereits erledigt sein. Der 
Vorsitzende geht davon aus, dass dies aber bald erfolgen wird. 

 
• Das  Ratsmitglied Matthias Schmitz stellt den Antrag, dass der Weg zum Sportplatz vom 

Gassengarten bis zum Sportplatz ausgebaut werden und Mittel hierfür im Haushaltsplan 
zur Verfügung gestellt werden sollen. Ein Beschluss hierüber wird in der nächsten 
Gemeinderatssitzung erfolgen. 


